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I M 1) Sapendo che e* = 5 (\/§ — z) , calcolare z.
zla? —y?|
I M 2) Data la funzione f(z,y) = x2 + 12 H(@,y) #(0,0) , determinare l'opportu-
k 2 (2, ) = (0,0)
no valore di k£ che rende la funzione continua nel punto (0,0), e determinare poi se in tale
punto la funzione risulti anche differenziabile.
I M 3) L'equazione f(z,y,2)=2xy—e° 7 —e*~Y =0, soddisfatta nel punto (1,1,1),
definisce una funzione implicita (x,y) — z(x,y); di questa funzione z determinare le
derivate prime nonché l'espressione dei differenziali totali primo dz e secondo d?z.
Determinare poi l'espressione esplicita di z = z(x,y).
I M 4) Data f(z,y) = 2> — 3zy + 21>, siano v e w i versori di (1,1) e (1, — 1). Sapendo
che D, f(Py) = \/5 e che D, f(Py) = 2/ 2, si determini Py e si calcoli poi D?Wf(Po) .
Max/min f(z,y) = z(y + 1)

II M 1) Risolvere il problema <1 =P
v { sl
1 k 0
II M 2) La matrice H = 1 2 1 ¢ la matrice Hessiana di una funzione diffe-

E—1 1 k41
renziabile due volte, calcolata in un punto stazionario. Si determini la natura di tale punto sta-
zionario.
' =2x+ 2y
Yy =x+3y+sent’

1M 4)Data Q = {(a:,y) ER*: z<y< V31 <249 §4},calcolare:

IT M 3) Risolvere il sistema di equazioni differenziali: {

/ / xy dz dy mediante opportuna sostituzione in coordinate polari.
Q

[II Appello Sessione Invernale 2021|

I M 1) Siano dati due numeri complessi z; € zo che, posti in forma trigonometrica, hanno mo-

. . . 1 .. . . 23 .
duli uguali rispettivamente a 4 e 3 ed argomenti rispettivamente uguali a =7 e 207 Si

. .. . . 21
calcolino le radici cubiche del loro quoziente — .
<2



22

I M 2) Data la funzione f(z,y) =4 22 +y2 z () #(0,0) , determinare 1'oppor-
k (2, ) = (0,0)

tuno valore di k£ che rende la funzione continua nel punto (0,0), e determinare poi se in tale

punto risulta anche differenziabile.

2—=xY _
I M 3) Il sistema di equazioni { The 4

224y — 2 Y soddisfatto nel punto (0, 1,0), defini-

sce implicitamente una funzione x — (y(z), z(x)) . Determinare se esiste il vettore tangente
a tale curva nel punto opportuno.
I M 4) Data la funzione z = sen (z — y), determinare tutti i punti nei quali il gradiente della
funzione ha modulo massimo e tutti i punti nei quali ha modulo minimo.
- 2, .2
II M 1) Risolvere il problema { MaX/QO f(:1:2, y)=22"+y .
sv.izt 42y <1

/I 2\
IT M 2) Risolvere il problema di Cauchy: { yy =z(l+ye .

y(0) =1
: oo : L .. =4y :
II M 3) Risolvere il sistema omogeneo di equazioni differenziali: y =21 determinan-
do poi la soluzione che soddisfa alla condizione { ;((8)) i (1) .
11 M 4) Calcolare // zeV dzdy con Q= {(z,y) eR:0<z<1; —1<y<0}.
Q
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IM1)Se z=e(cosa+isena), sapendo che el =30, 2 = ¢** | determinare a.
LY
—  (z, 0,0
[ M 2) Data la funzione f(z,y) =< +/a?+y? (=9) 7 ), determinare se tale fun-

0 (z,y) = (0,0)

zione risulta differenziabile nel punto (0, 0).
I M 3) Data l'equazione f(x,y) = ze? % — ye®¥ = 0, soddisfatta nel punto (0,0), verifi-
care che con essa ¢ possibile definire una funzione implicita * — y (x) e calcolare quindi le
derivate prima e seconda di tale funzione in z = 0.
IM 4) Data f(z,y,2) =xyz—x+y—z ed il versore v del vettore (1,1,1) si calcolino
D,f(1,1,1) e D2, f(1,1,1).

) ) Max/min f(z,y) =z —y
II M 1) Risolvere il problema { svif—1<z<1 .

II M 2) Risolvere il sistema omogeneo di equazioni differenziali: { ;, i y_ .
,_ Tty
II M 3) Risolvere il problema di Cauchy: T
y(1) =0
II M 4) Calcolare // zydrdy,dove Q = {(z,y) eR: 1 -z <y;a’+y* < 1}.

Q
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I M 1) I numeri complessi 2; € z2 hanno ambedue modulo pari a 1, mentre il primo ha per ar-

T : T . : o
gomento 1 mentre il secondo ha per argomento 3 Si deducano da queste informazioni i

7
valori del coseno e del seno di 1—; .

x?seny

I M 2) Data la funzione f(z,y) = 22+ y2 (,y) # (0,0) , determinare se tale funzione
0 (z,9)=(0,0)

risulta differenziabile nel punto (0, 0).
I M 3) Data l'equazione f(z,y) =e* ¥ +¢e/" % -2 e"™™2 = 0 ed il punto P = (1,1) che
la soddisfa, si determina una funzione implicita  — y(x) ; di questa funzione calcolare deri-
vata prima e seconda nel punto opportuno.
I M 4) Data la funzione f(z,y,2) =xe’ * 4+ ye® *, calcolare D, f(1,1,1), dove v & il ver-
sore del vettore che dal punto (1,1,1) va al punto (1,2, 2).

Max/min f(z,y) =zy
ITM 1) Risolvere il problema § { 2 —2x—y <0 .

y—x <0
¥=y—x
II M 2) Risolvere il sistema di equazioni differenziali: , .
y=z—y+t
r_
IT M 3) Risolvere il problema di Cauchy: { Z (1_) {lgg v
II M 4) Calcolare // z —e’drdy,dove Q = {(z,y) ER:0< 2,2 <y <2—z}.

Q
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I M 1) I numeri complessi z; € 2o hanno ambedue modulo pari a 1, mentre il primo ha per ar-

gomento ?ZTW mentre il secondo ha per argomento % . Si calcolino le radici quadrate del quo-

. 21
ziente — .

Z2

I M 2) Data la funzione f(z,y) = z |y — 1|, determinare se tale funzione risulta differenzia-
bile nel punto (0, 1).
I M 3) Data l'equazione f(z,y) = 2y — xy® + xy — y = 0, soddisfatta in P = (1,1), si
determini l'espressione del polinomio di Taylor di II grado della funzione implicita y = y(x)
da essa definita.

IM4)Datalacurva R — R? : t — (elftQ; t? — 2t; sen t) , se ne determini l'equazione della
retta tangente nel punto ¢t = 0.
Max/min f(z,y,2) =x —y+ 2
II M 1) Risolvere il problema Gy 4 TY= 1
A I



II M 2) Data f(z,y) =y - log (2* 4+ y*), si determinino i punti che rendono nullo il suo gra-
diente.
Y — o)ty —y=e"

: . . Jy(0)=1
II M 3) Risolvere il problema di Cauchy: y/(0) =0
y'(0) =1
I1 M 4) Calcolare // z2ydzdy, dove Q = {(z,y) € R?: 0 <y, z>+4* < 1}.
Q



